

培训机构突然关门 学员和教师奔波维权 新东方接手新世界部分学员和教师

□记者 李臻

“这次挺感谢新东方的，要不，要耽误我家孩子的学习了，尤其是这阵子非常关键的冲刺阶段，孩子时间非常宝贵啊。”前日，在宁波新东方学校来福士校区家长等候室，陈女士非常感慨地和记者说，此时的教室里，她的儿子小阳和同学们正在外教带领下，高声朗读着英语课文。

10月下旬，陈女士的儿子小阳和其他近80名学员原先在读的新世界进修学校突然关门，在大家愤怒无奈之际，宁波新东方学校无条件接收了这批学员，让大家继续正常上课。

报个英语培训班遇到两次“跑路”

陈女士告诉记者，小阳的这个英语培训班，实在是上得太波折了。2014年，早在小阳上六年级的时候，陈女士和先生经过认真考察比较，在赛尔剑桥培训学校给孩子报了英语班，学费一年3万元，2015年，又花了5万元续报一年。

2016年3月，赛尔剑桥老板卷钱跑路，4月，新世界进修学校接盘，陈女士无奈选择继续上课。但是，没想到，不到半年，新世界又突然关门。

新东方伸出援手

“当时我正在外地出差，从一个相熟的外教那里听说了这个消息，心头一沉。”宁波新东方学校国际事业群总监张冬好告诉记者。

她立即向校领导反映了这个情况，因为业务相近，她建议是否可以接手这些受害学员和教员。宁波新东方学校专门开会商讨这个问题，“学校领导很支持，认为我们要坚守教育的良心，这个公益必须得做。”

紧接着，新东方向受害学员

“先不说还有多少学费，关键是现在孩子正是初三，是考国际高中的冲刺阶段，真是耽误不起啊。”眼见着学校转了一家又一家，陈女士实在是又急又气愤。

其他学员的情况也类似，基本都是初二、初三的学生，目标是考国际高中。根据大家报班情况，时间短的也要春季结束课程，时间长的是2017年8月近才结束课程，平均下来每个学员还有近2万元学费的课时没上。交

了钱没法上课，孩子的学业被无情地耽搁了，有的学员家长为此情绪非常激动。

同时，不仅仅是学员，在新世界授课的老师们也被拖欠了工资，“当时已经连续两个月没发工资，但是我们却找不到老板了。”昨日，外教杰西卡非常无奈地说起当时的情景。

为此，受害学员和教职工分别向教育、公安、人社部门反映投诉，为维权四处奔波，但是维权之路非常渺茫。

东方的真诚之意，并和家长们仔细沟通，确认授课时间、授课地点。细致的工作，真诚的态度，让焦虑的家长们感到了诚意，脸上展露出笑容。

陈女士说：“除了上课地点换一下，对孩子来说，能够继续原来的课程，还是熟悉的老师，损失的确降低到最小了。”

陈女士和部分家长当场拍板让孩子来新东方上课，不久，陆续又有学员确定到新东方继续学业，最终有近80名学员。

他说：“如何甄别是否为正规教育培训机构，可以根据这样四步来选择。首先，这个教育培训机构必须在教育行政管理部门登记取得办学许可证，在民政部门登记民办非企业的，而且办学许可证必须在培训机构显著位置挂放。家长到时可以注意这一点，来确认是否为正规机构。”

“其次，培训机构办公场地还必须符合安全要求，通过消防部门的验收。再者，在师资上，这个教育培训机构的教师要有资格证书，这样才能保证教学质量。最后，家长可以考察下这个教育培训机构的教学秩序是否严谨，收费是否公开，在宣传上是否实事求是。”该负责人进一步解释说。

蒙眼穿衣，足足花了半小时，还把衣服穿反了
宁波世外小学生体验“盲人”日常



本报讯（记者 徐叶文/摄）要“科学”地帮助他人，“感同身受”是一种不错的理解方式。昨天上午，宁波上海世界外国语学校一年级小朋友上了一堂特殊的体验课：戴上遮光眼罩，模拟视障人士状态，完成多项生活小事。

穿衣、喝水、画画、绕障走路，平日里多么轻松，可蒙上眼睛就犯了难。蒙上眼后，阳阳小朋友根本分不清衣服的正反面，好不容易找到了衣袖，还反穿了一个袖子，努力了15分钟最终只能放弃。岚岚小朋友足足花了半个小时。中途老师鼓励她坚持，还告诉她，“这就是盲人的日常生活哦。”等岚岚穿好了，才发现衣服穿反了，组扣也错位了……而在绕障

走路环节，蒙眼的孩子将得到同组其他孩子的帮助：发指令，帮蒙眼孩子“认路”。

在体验过程中，有孩子忍不住叫嚷，“哎呀看不见呀，好难受，谁来帮帮我呀。难受死我了。”几个环节下来，也有孩子认识到，“原来是这么难受，好想去帮一把。”在团队合作绕路障的环节，阳阳小朋友说，如果眼睛看不到，别人的一点点帮助真的是太有用了。

宁波上海世界外国语学校常务副校长曹子瑜介绍说，这是学校设计的“世界之窗”综合课中的一堂，这个系列课程主要是让孩子们认识世界性的节日，这一课对应的是“国际盲人日”。

家长选择培训机构要睁大眼睛

“新世界进修机构这个事情，我们正在查处中！”宁波市教育局终身教育与民办教育机构负责人昨日告诉记者。

作为家长，如何选择教育培训机构，为孩子寻找良好的学习培训环境呢？该负责人认为，首先是请家长务必睁大眼睛选择正规培训机构。

这种正能量的事情每天都在发生 他们有一个共同的名字叫“宁波城管人”

□记者 边城雨
通讯员 朱娇娇 陈旻 陈静

作为一个跑城管线的记者，每天都能接触到一些温暖的事情。

帮老人修车

11月16日早上7点左右，慈溪市浒山街道的城管队员翁澄宇正和往常一样在金山菜市场周边开展早间管理。当他巡查到金山机关幼儿园南门时，发现有位50多岁的大妈正从电动车上拿下芋头来摆摊，“你好，这里是不能摆的，我帮你把东西收一收，快离开吧。”在翁澄宇一番劝说后，大妈收拾好东西准备离开了。可才发

动车子骑行了一小段路，却发现刹车失灵了，大妈只好控制车速慢慢地停下来，焦急地查看着自己的电动三轮车。

“大妈，你先等一下，我帮你看看。”翁澄宇看到后立即上前询问情况，得知电动车不能正常行驶后，他先将三轮车推到路边，摘下手套，蹲下身子就开始修理起电动车来。经过10多分钟反复查看之后，发现原来是刹车上的弹簧跳了出来，他就用手慢慢把弹簧转了进去。电动车修好后，大妈还不忘对城管队员道谢，“真的谢谢城管同志了，要是修不好，不知道该怎么回家了。”“没事的，回去路上小心点，以后别来这儿摆摊了。”翁澄宇继续嘱咐道。

据悉，当时老人是从财神南



此事发生半月之后，大妈的家人前天找到城管中队，对翁澄宇表示感谢，大家才知道了此事。

救助老人

这两天，在奉化溪口城管中队，都流传着城管队员车轮下救人的事迹。

12月2日1点40分，溪口城管执法中队市容小组队员在中兴路上巡查时，执法队员单忠伟、单力男巡查至中兴路段时，听到“嘭”的一声响，发现马路对面工程车与自行车相撞，上前查看发现一位60多岁的老人被大型工程车辆卷入车头内，动弹不得。

据悉，当时老人是从财神南

路骑车向东，同时大型工程车由西向东行驶，两车避让不及，自行车被撞倒在地并被卷入车头内。周围群众很多，但是只敢围观无人敢上前帮扶，都怕麻烦上身。城管队员们见状毫不犹豫，立即上前救助，队员们小心翼翼地将老人从车头挪出，发现老人已昏迷不醒，头部出血，伤势严重。城管队员紧急拨打120及110，并将老人护送至医院。

帮捡掉落物品

昨天上午，鄞州城管中河中队的队员在日常巡查时碰到一起矿泉水遗撒事件。一辆装载矿泉水的卡车车厢门在行驶途中打

开，车上的矿泉水整箱整箱地掉在了马路中央。一时间，马路上行驶的车辆只好减缓车速甚至停了下来，导致该路段的交通堵塞。

队员们当即分工合作疏导交通，一部分队员收拾遗撒在路当中的矿泉水至路边，一部分队员引导路过的车辆往旁边可以通行的位置行驶。不到十分钟，路面就被收拾干净，车辆又恢复了正常通行。

“由于我们常年在马路上‘办公’，经常会遇到这样那样需要帮助的人，抛锚的汽车，走失的孩童，迷路的老人，不管是流动摊贩，还是经营业主，只要能帮得上忙，我们一定会尽力帮一把，都是举手之劳嘛。”慈溪城管队员翁澄宇的一番话代表众多城管人的心声。